

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Renacimiento y Talleres: Ramos del Manzano, 42 Tel. 1924 Administración. Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

## LOS ACTOS DEL DOMINGO EN BEJAR

# El Excmo. señor Ministro de Orden Público, General don Severiano Martínez Anido, inaugura el Sanatorio Antituberculoso de Llano Alto

### El Presidente de la Diputación Provincial hace el ofrecimiento de las instalaciones : Banquete en "El Bosque," : Discursos del Gobernador civil de la provincia y del General Martínez Anido : Excursión a Candelario : Visita a las industrias textiles

Ya tiene la provincia de Salamanca su Sanatorio antituberculoso oficial. Está emplazado en medio de uno de los más subyugantes paisajes de nuestra provincia: en Llano Alto, ese bello recinto del Castañar, de hermosas y pintorescas perspectivas, a una altura de 1.250 metros sobre el nivel del mar, poblado por extensos y frondosos bosques de castaños que purifican su atmósfera, y que por su privilegiada situación geográfica, por su sanísimo y agradable clima, sus frescas y abundantes aguas, es un venero inagotable de salud para los organismos atacados por la terrible "peste blanca", contra la cual el Caudillo Franco, al declarar en su decreto de 22 de Diciembre de 1936 que no habría en España ningún enfermo tuberculoso sin hospitalización, inició esta nueva cruzada sanitaria, en la que también, como en la que se desarrolla en las trincheras, vence con su talento al enemigo.

Tiene el Generalísimo a su lado, para que la victoria sea más esplendente, a un hombre a quien no es necesario designar por cargos ni títulos, porque todo lo dice el apellido de quien consagró a España lo mejor de su vida; un español recto, de entereza inflexible: el general Martínez Anido, quien secundando la tarea gigantesca del Caudillo, sifia el mal y lo vence en Sanatorios análogos a este de Llano Alto, por cuyos ventanales penetra el aire balsámico de la Sierra de Gredos, donde—según frase feliz del señor Pérez-Cardenal—afioró la madre España. Y allí, junto al mástil gigante de la explanada, el general ha contemplado el fruto logrado, en el que él, por inspiración del Caudillo, lanzó la semilla, que otros se encargaron de recubrirla con afanes de buen labrador que ha de cuidar de la tierra amorosamente, para que la cosecha sea ubérrima. Y después, en su visita detenida a todas las instalaciones, los elogios iban

sucedidos ensartados en las palabras cálidas del general.

También nosotros hemos de dedicar un merecido capítulo de alabanzas a cuantos han aportado su esfuerzo a esta obra magnífica. Pero por hoy sólo hasta reseñar, aunque sea escuetamente, los actos de este día inolvidable que vivieron Béjar y Candelario.

#### PREPARATIVOS

Para las once y cuarto de la mañana estaba anunciada la llegada a Béjar del excelentísimo señor ministro de Orden Público y presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, general don Severiano Martínez Anido, que iba a presidir el acto inaugural del Sanatorio instalado en Llano Alto, en lo que fué antigua colonia veraniega de niños asilados en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Desde mucho antes de la hora

sucedidos ensartados en las palabras cálidas del general. Allí formaron también, a todo lo largo del paseo y en la carretera, hasta el puente de entrada, subiendo después hasta el Castañar y Llano Alto, afiliados a F. E. T. y de las JONS y a la C. N. S., distribuidos cada diez metros, cubriendo admirablemente la carretera, con el espíritu militar que es nuestra nueva norma estatal.

También formaron en la Corredera—adornada, como todo el trayecto que habría de recorrer la comitiva, con profusión de banderas y gallardetes de los colores nacionales y de F. E. T.—las milicias del Movimiento, mandadas por el jefe, señor Rodríguez Arias; las Organizaciones Juveniles, por el suyo, señor Martín, y unos dos mil niños y niñas de las escuelas, a cuyo frente se encontraban los maestros de las respectivas secciones.

El concejal del Ayuntamiento bejarano señor Cid, al que daban escolta los clásicos "hom-

Muñoz, Elena y profesores; jefes de Correos y Telégrafos, señores García y Parra y oficiales de ambos Cuerpos, en representación también del personal de la provincia; capitán de Intendencia, señor Fernández; presidente de la Cruz Roja, señor Antigüedad; jefe de Policía gubernativa, señor Rodríguez, con personal a sus órdenes; notario y delegado de Prensa y Propaganda, señor Alvarez Iraizoz; Agrupación de fabricantes, presidida por el señor Cascón; director del Hospital, señor Brusi; capellán, señor Soto; representantes de la CNS, y otras representaciones.

Entre las autoridades y personalidades salmantinas llegadas a Béjar, recordamos al excelentísimo señor general gobernador militar de la provincia y plaza, don Manuel García Alvarez; excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Jesús Ferrer Jimeno; ilustrísimo señor delegado de Orden Públi-



El presidente de la Diputación, señor Pérez Cardenal, haciendo el ofrecimiento de las instalaciones del Sanatorio Antituberculoso al general Martínez Anido. (Foto Horna y Buxaderas)

anunciada, en el hermoso paseo de la Corredera se congregó todo el vecindario bejarano y numerosas personas de los

lres del musgo", era portador de la bandera de la ciudad.

El alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Béjar, don Ernesto Izard, acompañado del comandante militar de la plaza, señor Magaz; del juez, señor Calzada; jefe de F. E. T. y de las JONS, señor Burgos; teniente de la Guardia civil, señor Cuesta; gestor provincial señor Gutiérrez y todo el Comité local de la Liga Antituberculosa, se trasladaron al puerto de Vallejera para recibir allí a las autoridades de Salamanca que tenían anunciada su llegada.

También acudieron al mismo lugar la jefe de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, señorita Téllez; la delegada de "Auxilio Social", señorita Rodríguez; la secretaria, señorita Alvarez, y las señoras de Campmajo, Gutiérrez e Izard, quienes entregaron magníficos ramos de flores a las distinguidas señoras de Ferrer, Pareja, Laporta y Benjumea, a la condesa de la Florida y a la marquesa de Belmonte, a la llegada de éstas al puerto de Vallejera.

Al llegar las autoridades salmantinas a la Corredera, el numeroso público que allí se encontraba estacionado les tributó grandes ovaciones, siendo cumplimentadas seguidamente por el Ayuntamiento en pleno, al que acompañaba el secretario de la Corporación, señor Hortal; por el vicario general del obispado, don Francisco Javier Flores, en representación del prelado de la diócesis de Plasencia, a quien motivos de salud le impedían asistir al acto; por el arcipreste de Béjar, don Cándido Garnacho; director de la Escuela de Trabajo, señor

co, don Dionisio Pareja Arenillas; excelentísimo señor conde de la Florida, consejero nacional de F. E. T.; presidente de la Diputación provincial, don Andrés Pérez Cardenal, con los gestores señores Miranda Querol y Romo; jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Ramón Laporta; Delegado de Hacienda, don Moisés Fernández; jefe de Sanidad Militar, don Juan Romo de Oca; coronel de la Guardia civil, don Romualdo Almoquera Martínez; inspector de Sanidad, doctor Fuejo; alcalde accidental de Salamanca, don Carlos G. de Ceballos; fiscal, señor Alamillo; jefe provincial sindical, señor Sánchez Martínez; jefe provincial de servicios técnicos, señor Estella; jefe de Vigilancia, señor Dargallo; delegado de Orden público de Ciudad Rodrigo, don Ceferino Alía; teniente coronel de Ingenieros, don Juan Gómez Jiménez.

Capitán de la Guardia civil, don Antonio Cejudo; secretario particular del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, don José Luis Benjumea; ayudante del excelentísimo señor Gobernador militar, comandante don Miguel Nieto; secretario del Comité Delegado del Patronato Nacional Antituberculoso, doctor Prada Garrido; profesor de la Universidad, don Antonio García Boiza; secretario de la Diputación provincial, señor González Ubierna, y otras personalidades.

También llegó a la misma hora a Béjar, el excelentísimo señor Gobernador civil de Avila, don Luis Rubio Méndez.



El Excmo. Sr. Ministro de Orden Público con los Excmos. Sres. Gobernador militar y civil de la provincia, los Excmos. Sres. Subsecretario de aquel Departamento y Delegado de Orden Público, momentos después de la llegada del general Martínez Anido al paseo de la Corredera. (Foto Horna y Buxaderas)

#### LLEGA EL GENERAL

#### MARTINEZ ANIDO

Aproximadamente a las once y media, hizo su entrada en Béjar el excelentísimo señor ministro de Orden Público, general don Severiano Martínez Anido, en medio del clamoroso entusiasmo de la multitud que le esperaba.

La banda de música del Regimiento de La Victoria, de Sa-

lamanca, interpretó el Himno Nacional, que fué escuchado por todos con religioso silencio, brazo en alto, dándose al final estruendosas vivas a España, al Caudillo Franco y al general Martínez Anido, que recibió el homenaje popular con visib es muestras de emoción en su semblante.

Con el excelentísimo señor ministro de Orden Público, llegaron el ilustrísimo señor subsecretario del mismo departa-

mento; el ayudante de aquél, comandante don Ricardo García Gómez; asesor técnico del Patronato Nacional Antituberculoso, doctor Palanca, y el secretario particular del general Martínez Anido, don Vicente Coma Ferrer.

Inmediatamente de llegar el general Martínez Anido, se organizó el desfile, haciéndolo en

(Continúa esta información en sexta plana.)

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

## En combate aéreo, fueron derribados ayer once aviones enemigos seguros y cinco probables

### Los ataques marxistas contra nuestras posiciones de Tremp y Balaguer, se estrellan contra el elevadísimo espíritu de las tropas nacionales

## Veinte tanques rusos, incendiados e inutilizados

#### DOMINGO

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy:

En el día de hoy, nuestras fuerzas del frente de Castellón han obtenido grandes victorias en varios sectores.

En el de Tremp, atacó el enemigo nuestras posiciones de Serelles, Valadredo y cota 1.118, siendo rechazado en los tres puntos, causándosele numerosas bajas. En el de Balaguer, atacó simultáneamente el flanco izquierdo y el centro de la cabeza de puente, con gran cantidad de fuerzas y elementos de todas clases, entre ellos 30 tanques. Nuestras tropas, con el elevadísimo espíritu que las caracteriza, han atacado brillantemente y rechazado con toda energía al enemigo, al que han causado más de 350 muertos y quedando en nuestro poder 12 tanques rusos inutilizados e incendiados por nuestros soldados, que, con insuperable valor, los atacaron con botellas de gasolina y granadas de mano.

En la Ermita de San Salvador, fue copada una compañía entera, a la que se hicieron 26 muertos y muchos prisioneros.

También fueron atacadas las presas de Sap Lorenzo y Mongay y las posiciones de Badual y el Peladet, en sierra Montsech, y la pequeña cabeza de puente de la Baronia, y asimismo en todas ellas fué totalmente rechazado el enemigo, que sufrió 390 muertos y se le hicieron 96 prisioneros, entre ellos un comisario político y varios oficiales.

No obstante seguir con la misma intensidad el violento temporal de viento y lluvia, en los frentes de Castellón y Teruel ha continuado nuestra ofensiva en el sector de Corbalán, ocupándose y rebasándose el vértice del mismo nombre y las fuertes po-

siciones del Lobo, Alto del Lobo y Los Lopus, quedando totalmente en nuestro poder la carretera de Ternel a Cantavieja.

El número de bajas que también en este frente ha sufrido el enemigo es elevadísimo. Salamanca, 22 de Mayo de 1938. — II Año Triunfal.

#### LUNES

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy:

En el frente de Cataluña han continuado hoy los ataques a nuestras avanzadas en los mismos sectores que ayer—Tremp y Balaguer—contra los que se han estrellado los intentos del enemigo, que ha sufrido mas de 3.000 bajas, dejando delante de nuestras posiciones centenares de muertos que no ha podido retirar.

Se le han cogido 387 prisioneros y se le ha inutilizado e incendiado ocho tanques rusos.

El resultado de la jornada en este frente ha sido una gran derrota para las fuerzas rojas.

En el frente de Teruel, aunque dificultada por densa niebla, ha continuado nuestra ofensiva, rebasándose los vértices Yedra y Moratilla, otras varias posiciones y los pueblos de El Castellar y Escriche, cogiéndose cerca de 200 prisioneros y causándose al enemigo gran número de bajas.

En el frente de Castellón, se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestra línea en el sector de Villafranca del Cid.

En combate aéreo han sido derribados hoy 11 aviones enemigos seguros—seis Curtiss y cinco Boeing—y cinco probables.

Salamanca, 23 de Mayo de 1938. — II Año Triunfal.



El Excmo. Sr. Ministro de Orden Público en compañía de las autoridades provinciales. (Foto Horna y Buxaderas)

SECCION AGRONOMICA DE SALAMANCA

En cumplimiento de la orden del ilustrísimo señor subsecretario del ministerio de Agricultura...

Cuando la mencionada mercancía sea suministrada por los Sindicatos Agrícolas de Falange o por otros Sindicatos o Asociaciones agrícolas...

Si la mercancía fuese vendida por comerciantes industriales, el fardo de los seis ovillos y peso de los 25 kilogramos tendrá un precio de 48,67 pesetas...

Lo que se hace público para el más exacto cumplimiento. Salamanca, 21 de Mayo de 1938, II Año Triunfal.

DEPORTES

España, se destaca en cabeza del Campeonato

Duro partido el jugado el pasado domingo del campeonato local, García Crespo se vio y se deseó para contener a ambos bandos...

A buen seguro que si se hubiera atendido más al balón que al hombre, el juego hubiera tenido más brillantez...

Teníamos deseos de ver a este meta en acción, pues a pesar del campeonato que jugó, estaba inédito...

No, gustó la defensa y el juego limpio de Julito en la línea media.

Del S. G. Q., lo mejor fué el trío defensivo y el medio centro; la delantera tiró demasiado alto...

Marcaron dos Comesaña y uno Paulino, quedando 3 a 0. El Español sigue imbatido y la puntuación es:

Table with 2 columns: Team and Score. J. G. E. P. F. C. P. España 2 2 0 0 8 0 4, S. G. Q. 2 1 0 1 3 4 2, S. E. U. 2 1 0 1 3 8 2, Helmántico 2 0 0 2 3 6 0.

Aliné el Español: Isidro Cid, Canteli Montes, Carrillo, Julito Comesaña, Mansilla, Paulino, Rubio, Villoria y el S. G. Q.

Melguizo Di-Falco, Acuari Ortiz, Da Costa, Morán Sancho, Casado, Cebreco, Bastardes, Eddera Calatrava, finalista

Antes, a las cuatro, se jugó el encuentro Calatrava y X, del Campeonato infantil. Mal lo pasaron los colegiales, que triunfaron dos a uno en los últimos minutos...

El medio centro del Calatrava, Fernando, y el meta del X, Bravo, estuvieron muy por encima de sus compañeros.

Ancora, finalista Más limpiamente venció el Ancora a los Flechas, que encajaron un tanto así parejo al del domingo anterior.

Peligroso enemigo el Ancora, no parece el once más igual para lograr el campeonato. Martín dos veces, y Crisantos y Juan, fueron los autores de los tantos.

Heredia y Julián marcaron los de los Flechas.

Table with 2 columns: Team and Score. J. G. E. P. F. C. P. Ancora 2 2 0 0 7 2 4, Calatrava 2 2 0 0 6 2 4, Flechas 2 0 0 2 3 8 0, C. D. X. 2 0 0 2 1 5 0.

Juvenia-Español

El jueves de la Ascensión, este interesante encuentro a beneficio de Frenes y Hospitales. Calatrava-Cadetes de Zamora

También jugaron en la vecina ciudad de Zamora los del Colegio de Calatrava contra los Cadetes Imperiales, y el papel de los salmantinos subió por la gran labor de este once, que perdió ante un potente conjunto por sólo cuatro a tres, mereciendo el empate.

FLEJE.—Se vende en los talleres de este periódico, Ramos del Manzano, 42.

Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS

Desconociendo el domicilio de las camaradas que a continuación se citan, por segunda vez se las llama para hacerles entrega del carnet provisional...

Cecilia Jiménez Beamán. Ana María Díaz Puente. Dolores Martín Roldán. Serafina Vaquero Jiménez. Josefa Suárez Sanz. Consuelo Hernández Hernández.

Olive Hule Elma. María González Escudero. Felisa Iglesias Ríos. María Lo-Graso de Barba. Elena Sanz Vidal. Matilde Sanz Mobar. María Alonso Rueda. Concha Calderot Martín. María Centeno Jambrina. María Luz Armero. Obdulia Navarro Muñoz. Teresa Carrionero Monje. Julia Estévez Paz. Anieta García Sánchez. Guadalupe Sánchez Cobaleda. Teresa Sánchez Blázquez. Isabel Gallo Velasco. Emilia Vicente. Salamanca, 20-V-38.—La jefe local, Nieves R. Navas.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Sufre de estreñimiento por no usar "Laxibero."

Central Nacional Sindicalista

Todos los afiliados al Sindicato Vertical del Comercio están en el deber de asistir el 24 del corriente, a las ocho de la noche, al salón de actos de la Cámara de Comercio, con objeto de celebrar una reunión bajo mi presidencia...

En el día de hoy se ha recibido un oficio del señor presidente de la entidad de Bares y Cafés de Salamanca dando cuenta del acuerdo adoptado en junta general...

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 23 de Mayo de 1938, II Año Triunfal.—El jefe provincial sindical.

¡OCCASION!! Se venden hules de habitaciones seminuevos, precio módico. Para verlos, de diez de la mañana a dos de la tarde. Calle Pollo Martín, número 6, principal, izquierdas.

FINCAS Corredor oficial de fincas rústicas y urbanas. Compra - venta, cambio y demás operaciones. Especialidad en rústicas. Pedro Charro, Plaza de San Boal, número 1, principal, izquierda. Apartado de Correos, 108. Teléfono 1775

Universidad de Salamanca Facultad de Derecho

Hoy, día 24, dará su segunda lección, sobre el tema "Algunas instituciones jurídicas-políticas de los siglos XVI, XVII y XVIII", el doctor don Manuel Torres López, en esta Universidad (Facultad de Derecho).

Salamanca, 24 de Mayo de 1938, II Año Triunfal.—El secretario de la Facultad, Máximo Peña.

Secretaría general. - Negociado de títulos Al señor decano de la Facultad de Medicina, se envían para su entrega a los interesados, previas las formalidades reglamentarias, los títulos de practicantes expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Nicolás Sierra Elvira. Don Benito Polo Miguel, y Don Manuel Díaz Domínguez. 23-Mayo-1938, II Año Triunfal.

ZAMORA AL DIA De F. E. T. y de las JONS

La ilustre y virtuosa señora doña Carmen Polo, esposa de nuestro jefe y Caudillo, y el excelentísimo señor ministro de Orden Público y otras figuras del glorioso Movimiento nacional, vienen a honrar Zamora, a cobijarse una hora en las vetustas murallas que guardan la ciudad, testigos mudos de mil gloriosas gestas.

Y Zamora ha de recibir dignamente a los viajeros distinguidísimos, para lo cual todo se dispone a adornarse con las mejores galas. Para prepararse en debida forma, para que todo resulte brillante y solemne, las fuerzas de segunda línea de F. E. T. y de las JONS celebraron el domingo último en la intimidad vamos a llamarlo una gran parada.

A las diez de la mañana, respondiendo a la cita del camarada jefe local, las fuerzas de segunda línea, tres centurias divididas, respectivamente, en falange y escuadras, con sus jefes a la cabeza, se reunieron en el campo de deportes de Pantoja; formaron correctamente todos, debidamente uniformados, y sobre las doce fueron revisados por el comandante jefe de Milicias, jefe local de Falange y otras jerarquías, quedando todo, altamente satisfecho, del estado de policía en que las fuerzas se encontraban.

Luego, el jefe de Milicias pronunció una hermosa y patriótica arenga a las fuerzas formadas, incrementando con sus palabras el fervido entusiasmo que en los mismos, reina, destacando la compensación hoy existente entre el Ejército y el pueblo, que son una misma cosa, ya que Falange está integrada por todos los elementos civiles, sin distinción de clases ni categorías.

Tuvo elogio, para la disciplina y obediencia que dominan en la Falange, exaltando a todos a perseverar en la patriótica y abnegada conducta que al servicio de España y del Caudillo animan a la Falange, y terminó con los reglamentarios vítores de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!, entusiásticamente contestados.

Luego se hizo un marcial y magnífico desfile ante las mentada personas, y a continuación se efectuaron algunas evoluciones a modo de ensayo para los actos del jueves, con tal

FRONTON TORMES GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS TARDE Y NOCHE

QUINIELAS JUGADAS DOMINGO TARDE 1.ª - 4-1 a 20 pesetas 2.ª - 6-1 a 28 » 3.ª - 3-6 a 47 » 4.ª - 2-4 a 67 » 5.ª - 3-4 a 115 »

NOCHE 1.ª - 5-1 a 46 pesetas 2.ª - 4-6 a 50 » 3.ª - 4-2 a 38 » 4.ª - 1-4 a 88 »

LUNES TARDE 1.ª - 4-3 a 61 pesetas 2.ª - 6-2 a 28 » 3.ª - 6-2 a 32 » 4.ª - 2-1 a 95 »

NOCHE 1.ª - 4-2 a 40 pesetas 2.ª - 1-3 a 50 » 3.ª - 5-4 a 71 » 4.ª - 5-3 a 26 »

precisión y orden, que se daba la sensación de un bien organizado cuerpo de Ejército. Un acto digno de quien lo efectuaba, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva España!

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ Zamora, 22-Mayo-1938, II Año Triunfal.

Para limpiar y fortalecer el cutis, "MIELOVY."

Insuperable Crema, a base de miel y de yema de huevo.

AMA DE CRIA, de diez y nueve años de edad, soltera, leche de tres meses, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, Asunción Cubino Cano, en Cristóbal de la Sierra. 6-2-2

PASTOS. — Se arriendan los pastos de rastrojera y de otoñada, para 4.500 cabezas lanaras. Para tratar, con el Presidente del Sindicato Católico Agrario de Macotera. 6-2-6

DOCTOR Miguel Becerro Maiz y Paros Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1285

DR. SERAFIN DE DIOS MEDICINA GENERAL Piel, Sífilis y Urticarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 8. 2.º

María F. Martín Practicante y Profesora en Partes Consultas reservadas. Hospedaje de embarazadas, precios económicos Generalísimo Franco, núm. 92

Junta Provincial de Abastos SALAMANCA

Relación de las multas impuestas por esta Junta, desde el 28 de Marzo último hasta el día de la fecha, con expresión de los multados y motivo de la im-

posición: Eduardo Ferrán Estévez, 5.000 pesetas. Orden del Comité Sindical del Curtido, por suministro de suela de mala calidad. Andrés Martín, 500 pesetas, por venta clandestina de patatas. Domiciano García, 10.000 pesetas, por ocultación de tocino en cantidad aproximada a 2.000 kilogramos.

Lázaro Sánchez Sánchez, pesetas 8.548,26, por venta de abonos químicos a mayor precio que el de tasa; con obligación de devolver las cantidades cubradas de más. Salamanca, 21 de Mayo de 1938, II Año Triunfal. El gobernador civil presidente, Jesús Ferrer Jimeno.

NINGUNA PLAZA EN LOS ORGANISMOS DEL ESTADO, PROVINCIA O MUNICIPIO, PUEDE SER PRO-VISTA DEFINITIVAMENTE. LOS QUE LUCHAN POR ESPAÑA, EN LOS FRENTE DE COMBATE, TIENEN ESE DERECHO CONQUIS-TADO POR SU HEROISMO Y POR SU SACRIFICIO.

NOTAS DE SOCIEDAD VIAJES

Han salido: Para Valladolid, don Otto Herzog.

BODA DE PRINCIPES Según informes fidedignos, el archiduque Otto de Habsburgo anunciará próximamente su boda con la princesa María Teresa de Liechtenstein.

Al mismo tiempo, el príncipe Francisco José, príncipe reinante en Liechtenstein, le hará saber que él desposará con una de las hermanas del archiduque.

BODA El domingo, a las once y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Sebastián, se verificó el enlace matrimonial de la gentil y simpática señorita Araceli Visedo González, con don Transfiguración Rodríguez Hernández, que fueron apadrinados por la hermana del novio, Isabel Rodríguez Hernández y por don Buenaventura Visedo González, hermano de la desposada.

Firmaron el acta matrimonial, amigos de los contrayentes, siendo bendecida la unión, por el virtuoso párroco, don Francisco de Asís.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados, fueron obsequiados con un banquete, en uno de los principales hoteles. El nuevo matrimonio, para el que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salió de viaje de novios, para varias poblaciones. Reciban los recién casados nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

PETICION DE MANO Por don Valentín Asensio y doña Cristina García y para su hijo don Antonio, farmacéutico de esta capital, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Manolita Gómez Ramos, hija de doña Patrocinio Ramos viuda de Gómez. La boda se ce-

lebrará en la primera quincena de Julio. Señales enhorabuena. FALLECIMIENTOS En la ciudad de Béjar, rodeado de los solícitos cuidados de los suyos y confortado con los Santos Sacramentos, falleció ayer el prestigioso industrial don Manuel Fraile Rodilla. Caballero afectuoso y cordial, en el que encarnaban las más apreciables virtudes y méritos, de sencillo y cordial trato, supo granjearse la estimación y el profundo respeto de cuantos le conocieron y trataron, por lo que su muerte ha causado general sentimiento. Descanse en paz y con tan triste motivo, rechiban la expresión de nuestro más sentido pésame, su aflijida esposa, doña Pilar González Garrido; hijos: Apolinar, Carmen y Manuel; hermanos, Rufo y Apolinar; madre política, doña Rafaela Módenas; hermanos políticos: Isabel García, Guillermo, Carinón, Julián, María Victoria y José González; tíos, primos, sobrinos y demás familia.

NECROLOGICA El sábado último falleció en Salamanca, después de recibir los Santos Sacramentos, doña Elisa Rodríguez Alcina, que gozaba de grandes y sinceras amistades por su afabilidad de carácter y sus bondades. El sepelio de su cadáver, que tuvo lugar a la mediodía del domingo, constituyó una gran manifestación de duelo, a la que nos adherimos muy sinceramente, enviando desde esta columna nuestro pésame más sentido al esposo de la finada, don Teodoro Pérez; hijos: Fani, Candela, Leopoldo, Irma y Transitorio Pérez Rodríguez; hijos políticos, don Simón Lorenzo (ausente), y don Manuel Mezquina (del Comercio); nietos, sobrinos y demás familia.

LA MODA Zapatos y adornos El calzado parece ser que tiende a nuevas líneas. ¿Las aceptarán? Las suelas, por su altura prodigiosa, llegan a tener diez centímetros de espesor, recordando los zapatos de las mujeres chinas. En los zapatos corrientes, el empeine, elevadísimo y cerrado. Dando finura y bonito porte al pie, al mismo tiempo que lo hace doblarse por su altura de tacón, le da seguridad en el cerrado del empeine. Lazadas de cintas y pieles en el delantero de los trajes; una vuelta a lo femenino. Se emplean en abundancia detalles de lencería para las vistas de los abrigos y trajes, sastrés. Los trajes de noche, unas veces carecen de escote y otras son sin tirantes de ninguna clase. Lazos, flores, colocados en los cuerpos, en las faldas, en las cabezas y hasta en el cuello, como collar. Vestidos para cena con las mangas largas y ajustadas. Inmensas joyas de dibujos llenos de fantasía y originalidad. Collares, pulseras, sortijas y pendientes, piden su inspiración en la misma Naturaleza. Las flores y los bichos se repiten hasta lo infinito.

SE NECESITA maestro aserrador para almacen maderas, útil para aserrar y afilar. Inútil presentarse sin buenas referencias y prácticos conocimientos. Santiago García Miña, Almacén de maderas, Sierra mecánica, Teléfono 148, Béjar. 2-2

Información municipal RECAUDACION

Wiso a los contribuyentes Próximos a finalizar el actual mes de Mayo, con el que termina el período voluntario de recaudación de los recibos correspondientes al actual mes, se advierte una vez más a los señores contribuyentes que, para hacer efectivos tales recibos, estarán en las Oficinas de Arbitrios del Ayuntamiento, los recaudadores de los distintos conceptos, durante los días 24 al 28, y horas de cinco a siete de la tarde.

Trascurrido dicho plazo, serán devueltos los recibos no satisfechos y entregados a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio con el recargo correspondiente.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de los perjuicios consiguientes. Salamanca, a 21 de Mayo de 1938, II Año Triunfal.—El alcalde, M. GIL REMIREZ.

Dr. C. Población CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID Pasará consulta en su Sanatorio, todos los días laborables, de once a una de la mañana, ERAS, 10

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

NOTAS DE SOCIEDAD

«Radio y Cinema».—Tenemos a la vista el cuarto número de «Radio y Cinema».

Puede afirmarse, sin hipérbole, que este último número es el mejor de cuantos van publicados, de esta ya prestigiosa revista, la elegancia y el buen gusto, que fueron la tónica esencial de esta publicación, se acentúan, superándose el interés y la amenidad dentro del mejor estilo literario.

En el último número de «Radio y Cinema», se publican unas interesantes declaraciones del jefe Nacional de Cinematografía lo que constituye un éxito para la publicación, cada día mejor orientada. La Prensa del Nuevo Estado, tiene un alto exponente, en «Radio y Cinema», que se supera número a número a pesar de mantener su precio inicial.

Doctor R. Ramos CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA Enfermedades de la Infancia Consulta: De doce a dos I. A. Primo de Rivera, 36. Tel. 2163

DOCTOR SANDOVAL APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1

BUEN NEGOCIO. Se vende funcionando un Molino Harinero, en Ituro de Abaza, con motor a gas pobre, dinamó para dar luz al molino, sección de limpiezas, cedazos, transmisiones, correas y demás accesorios correspondientes al mismo. Haciendo un fabuloso partido de molinero. Para tratar, con Hijo de C. Caehorro, Teller Mecánico, Milicias Nacionales (Camino de la Estación), SALAMANCA. 15-4-14

RADIO-REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller técnico. Casa Montecro, García Barrado, 16, Salamanca.

R. O. S. A. N.—C. ROCA, MANZANARES Y CIA. S. L. Agente Oficial de la Propiedad Industrial, patentes y marcas. Pago de quinientos y anualidades. Certificaciones penales y de última voluntad. Certificaciones de planos para título de conductor. Representación en SALAMANCA, «Alerta», Gestora Administrativa, Pérez Oliva, 8.

BIDONES, se venden vacíos, de doscientos litros aproximadamente de cabida, en los talleres de Hijos de Francisco Núñez, calle Ramos del Manzano, 42.

CERTIFICACIONES «AGENCIA ORDONEZ», Penales, Última Voluntad. Apartado 65, Vitoria. CERTIFICACIONES Obras Públicas, Donifas, 5, 6, Santander. PRESENTACION documentos en Ministerios, Apartado 108, Burgos. 26-15

«LA ECONOMIA». Compañía Española de Seguros. Habiendo establecido esta Compañía la Dirección General provisional para el territorio liberado en ELIZONDO (Navarra), «Villa Manuela-Enea», se avisa a nuestros clientes para que puedan dirigirse a nosotros para cuanto les interese. 3-2-3

VERANEANTES.—Se a guila piso para veraneantes, habitaciones múltiples y bien ventiladas, en Linarejos de Riofrio. Para informes, don Bienvenido Muñoz, en dicho pueblo. 2-2

NOTICIAS

Han sido curados en la Casa de Socorro, Juan Cosme, de una herida contusa en el abdomen; Carmen Casado, de una contusión con hematoma en la región frontal; Teresa Escudero, de una contusión en el parietal derecho; Blas Martín, de otra herida contusa en el parietal derecho y José Lama, de contusión en la región frontal.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES LUDENA HIJO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

Dr. C. Población CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID Pasará consulta en su Sanatorio, todos los días laborables, de once a una de la mañana, ERAS, 10

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

«Radio y Cinema».—Tenemos a la vista el cuarto número de «Radio y Cinema».

NOTAS DE SOCIEDAD

«Radio y Cinema».—Tenemos a la vista el cuarto número de «Radio y Cinema».

Puede afirmarse, sin hipérbole, que este último número es el mejor de cuantos van publicados, de esta ya prestigiosa revista, la elegancia y el buen gusto, que fueron la tónica esencial de esta publicación, se acentúan, superándose el interés y la amenidad dentro del mejor estilo literario.

En el último número de «Radio y Cinema», se publican unas interesantes declaraciones del jefe Nacional de Cinematografía lo que constituye un éxito para la publicación, cada día mejor orientada. La Prensa del Nuevo Estado, tiene un alto exponente, en «Radio y Cinema», que se supera número a número a pesar de mantener su precio inicial.

Doctor R. Ramos CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA Enfermedades de la Infancia Consulta: De doce a dos I. A. Primo de Rivera, 36. Tel. 2163

DOCTOR SANDOVAL APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1

BUEN NEGOCIO. Se vende funcionando un Molino Harinero, en Ituro de Abaza, con motor a gas pobre, dinamó para dar luz al molino, sección de limpiezas, cedazos, transmisiones, correas y demás accesorios correspondientes al mismo. Haciendo un fabuloso partido de molinero. Para tratar, con Hijo de C. Caehorro, Teller Mecánico, Milicias Nacionales (Camino de la Estación), SALAMANCA. 15-4-14

RADIO-REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller técnico. Casa Montecro, García Barrado, 16, Salamanca.

R. O. S. A. N.—C. ROCA, MANZANARES Y CIA. S. L. Agente Oficial de la Propiedad Industrial, patentes y marcas. Pago de quinientos y anualidades. Certificaciones penales y de última voluntad. Certificaciones de planos para título de conductor. Representación en SALAMANCA, «Alerta», Gestora Administrativa, Pérez Oliva, 8.

BIDONES, se venden vacíos, de doscientos litros aproximadamente de cabida, en los talleres de Hijos de Francisco Núñez, calle Ramos del Manzano, 42.

CERTIFICACIONES «AGENCIA ORDONEZ», Penales, Última Voluntad. Apartado 65, Vitoria. CERTIFICACIONES Obras Públicas, Donifas, 5, 6, Santander. PRESENTACION documentos en Ministerios, Apartado 108, Burgos. 26-15

«LA ECONOMIA». Compañía Española de Seguros. Habiendo establecido esta Compañía la Dirección General provisional para el territorio liberado en ELIZONDO (Navarra), «Villa Manuela-Enea», se avisa a nuestros clientes para que puedan dirigirse a nosotros para cuanto les interese. 3-2-3

VERANEANTES.—Se a guila piso para veraneantes, habitaciones múltiples y bien ventiladas, en Linarejos de Riofrio. Para informes, don Bienvenido Muñoz, en dicho pueblo. 2-2

Advertisement for Don Manuel Fraile Rodilla, Industrial, who died in Béjar on May 23, 1938, at 47 years of age. The ad includes a cross symbol and a list of family members: his wife Pilar González Garrido, children Apolinar, Carmen, and Manuel; brothers Rufo and Apolinar; mother-in-law Rafaela Módenas; political brothers Isabel García, Guillermo, Carmin, Julián, María Victoria, and José González; nephews, first cousins, and other relatives. A request is made for friends to say a prayer for his eternal rest.

EN EL PALACIO DE LA SALINA

Sesión de la Diputación provincial

Bajo la presidencia de don Andrés Pérez-Cardenal, y con asistencia de los vocales señores Miranda González, Querejón Navas, Romo Cabezas y Gutiérrez Morales, celebró ayer sesión la Comisión gestora de la Excm. Diputación provincial.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se conoció de los siguientes asuntos:

Cédulas personales

Informe del Negociado de Cédulas personales proponiendo la aprobación de los padrones que para el ejercicio corriente han confeccionado los Ayuntamientos de Garcibuey, Aldehuelo de Yeltes, Calzada de Valdunciel, Mallo, Tardáguila, Bogajo, Vecinos, Casillas de Flores, Gomecello, Retortillo, Madroñal, Cantalpino, Fuente de San Esteban, Colmenar de Montemayor, Villarmuerto, Arroyomuerto, Valdeffuentes de Sangusín y Palomares de Béjar. Se acordó anrohar dichos padrones y devolver un ejemplar a los Ayuntamientos para exposición al público.

Caminos vecinales

Informe del ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales en las instancias promovidas por don Nicolás del Teso Marcos y don Juan José García Romo solicitando licencia para construcción de obras lindantes con los caminos vecinales números 57 y 150. Se accede a lo solicitado.

Oficio del mismo ingeniero remitiendo escrito enviado por el peón caminero de Fuentesobledo, Joaquín Arévalo. Se acordó imponer la sanción correspondiente.

Intervención

Informe de la Intervención en varias cuentas y facturas. Aprobadas.

Manicomio provincial

Oficios del director médico del Manicomio provincial participando haber causado baja en el Establecimiento Vicenta Muriel Muriel, natural de Garciarrey, por haber fallecido, y Juana Martín Mato, de Aldeadávila de la Ribera, por hallarse remitida de su enfermedad. Enterada.

Personal

Instancia promovida por Pedro Sánchez García, funcionario interino que fué de la Diputación, solicitando sea aplicado al mismo lo dispuesto en el decreto de 26 de Abril último, publicado en el "Boletín Oficial del Estado" número 552. Se acordó aprobar el informe emitido por el jefe del Negociado de Personal.

Beneficencia

Oficio del director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia participando haber concedido salida temporal por tres meses al acogido en la Casa de Huérfanos José Manzano Alonso, natural de Hinojosa de Duero. Enterada.

Instancia promovida por Jacinto Rodríguez Turrión, casado, vecino de esta ciudad, solicitando la entrega, en concepto de prohibimiento, de una de las niñas acogidas en la Casa de Huérfanos y Desamparados. Se accede a lo solicitado.

Expedientes de ingreso en el Hospital provincial y Clínicas correspondientes de Manuel Gorión Herrero, vecino de Ahigal de Villarino; de Teresa Herrero Blanco, de Barbadiño; de Antonia Hernández Sánchez y María Sánchez García, de Béjar; de José Castaño Calvo, de Fuentesguinaldo; de Mariano Carrasco Carrasco, de Garcihernández; de María Crego Boyero, de Endrinal de la Sierra; de Abraham Santos Calvo, de Mallo; de Claudia Ruano Vicente, de Monleras; de Antonio Lozano Lagar, de Palacios Rubios; de José García Sánchez, Benedicto Sánchez Iglesias, María Herrero Huerta, Laureana Hernández Riesco, Domingo Martín Luengo, Joaquina Hernández Serrano, Baltasar Sanz García y Roque González Jiménez, de Salamanca; de Domingo Jiménez Amores, de Las Torres, y de Felipe Santos Matos, de Villarrubias. Se acordó otorgar el ingreso administrativo, advirtiéndose que para el de la Clínica deben esperar el turno correspondiente.

Expediente de ingreso en la Casa de Huérfanos y Desamparados, de Miguel Sánchez Fernández, vecino de Cipérez; de Josefa Prieto Sánchez, de Espelga; de Sira Varas Herrero, de Rinconada de la Sierra; de Isabel, Josefa, Felisa y Teresa Parral Catalina, de ocho, siete, seis y cuatro años, respectivamente, naturales de Segueros, abandonadas por el padre, y de Manuella, Feliciano y Valentin Iglesias Rodrigo, huérfanos de padres, naturales de Valdeacacsa.

Se concede el ingreso a excepción de Sira Vara Herrero.

Instancia promovida por Bonifacio San Francisco Pérez, de Vecinos, solicitando pensión de lactancia para uno de sus hijos gemelos. Se accede a lo pretendido.

Por último, el señor Presidente manifestó a los señores gestores que el excelentísimo señor general don Severiano Martínez Anido, presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, al despedirse de él, le rogó hiciera presente a la Corporación su agradecimiento por la entusiasta y valiosa colaboración que había prestado en la Cruzada emprendida por el Caudillo contra la tuberculosis, expresándole la satisfacción que le había causado la magnífica y moderna instalación del Sanatorio, uno de los mejores de España por su excelente situación en plena Sierra.

Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 - Tel. 1303

GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

Junta Provincial de Beneficencia

«PLATO UNICO»

El ilustrísimo señor Jefe Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, en circular de fecha 18 de Marzo próximo pasado, me comunica lo que sigue:

Circular

«Excelentísimo señor: Las múltiples y constantes necesidades benéfico-sociales creadas con motivo de las circunstancias actuales, precisa un redoblado aumento del medio de auxilio para mantenerlas, del FONDO DE PROTECCION BENEFICO-SOCIAL que viene cumpliendo, desde su feliz creación, un importantísimo cometido, en orden al remedio de las necesidades públicas».

«Todos cuantos esfuerzos se hagan por acrecentar sus ingresos, serán pocos comparados con el gran volumen de sus realizaciones, y ningún medio más eficaz, que la extrema acción coercitiva del Poder público, sancionando las debilidades o abstenciones de los contribuyentes».

«Se viene observando por esta Jefatura una infima graduación de las multas impuestas por las autoridades gubernativas a aquellos que no cumplen en la medida de sus fuerzas económicas, el sagrado deber de contribuir a la suscripción de «PLATO UNICO» y «DIA SIN POSTRE», castigando algunos casos con sanciones, cuya cuantía es evidentemente menor que el producto de las morosidades. ¡E ahí que se haga indispensable que por V. E. se extreme, con la máxima vigilancia de la recaudación, el aumento del tipo de multas, llegando al máximo de sus atribuciones, y los casos en que considere precisa la mayor ejemplaridad».

«Más adelante recibirá V. E. órdenes concretas para incrementar las cuestiones de «Auxilio Social» y sobre todo la FICHA AZUL, ya que su valor se contabiliza a los efectos del Fondo de Protección Benéfico-Social descontándose de las subvenciones que corresponde a tan extensa y eficaz entidad. Cuanto desciendan las cuestiones y la FICHA AZUL, gravita sobre el aludido fondo que viene obligado por Orden de 2 de Febrero y 10 de Marzo de 1937, a cubrir los déficits de las liquidaciones de «Auxilio Social». Así, pues, aunque estas colaboraciones son voluntarias, sin embargo, la manifiesta y reiterada negativa de algunos contribuyentes, a acudir con sus aportaciones al sostenimiento de una tan indispensable obra de justicia social, puede considerarse como una falta de adhesión al Movimiento Nacional digna de sancionarse ejemplarmente».

Lo que se hace público para general conocimiento, y para que de acuerdo con lo que se dispone, las sanciones a que haya lugar, se incrementará en la medida que precise, teniendo en cuenta la solvencia y posición social del infractor. Salamanca, 23 de Mayo de 1938. El Año Triunfal. El Gobernador, civil presidente, Jesús Ferrer Jimeno.

Una fecha memorable en la Historia de Italia

La intervención de Italia en la guerra, precursora del Movimiento Fascista

Hoy, 24 de Mayo, se cumplen veintitrés años de la entrada de Italia en la más dura guerra de nuestros tiempos. Fecha solemne la que se conmemora en esta fecha, pues aquel día inolvidable puede que abrió en la historia de Italia, un surco profundo e indeleble del que habían de brotar otros acontecimientos de tanta o aún mayor importancia histórica.

El 24 de Mayo de 1915, tuvo la significación del punto de partida de la nueva marcha irresistible de la Nación hermana hacia los resplandores imperiales, que ahora, al cabo de veintitrés años, circundan su gloriosa misión en el mundo moderno. Aquel 24 de Mayo fué la chispa, que alimentada por la fe en los destinos de la Patria, de una generación resuelta a arriesgarlo todo, para reconquistar la independencia moral y material del país, creció rápidamente hasta convertirse en la llama creadora que en un lapso brevísimo de tiempo, había de transformar la pequeña Italia, sojuzgada en parte a influencias políticas y económicas del extranjero en esta potencia europea de primera magnitud que hoy es la admiración del mundo civilizado.

Por estos motivos, en la conmemoración de una fecha de tan enorme trascendencia en la vida del pueblo italiano, más que analizar la significación de la entrada de Italia en la guerra, será oportuno hacer referencia a los trascendentes acontecimientos que de ella surgieron.

Las muchedumbres que enardecidas por la más ferviente exaltación patriótica, aquellos días de la primavera del ya lejano 1915, invadían las plazas de todas las ciudades de Italia, reclamando la decisión heroica de unos gobernantes atrevidos tras una neutralidad intolerable para el clarividente instinto del pueblo, fueron las mismas que después del victorioso desenlace de la dura contienda que había costado 700.000 vidas y un 1.500.000 heridos, tuvieron aún energía para volver a empuñar las armas en defensa de una victoria seriamente amenazada por la confabulación de unos poderes ocultos, y que unos gobernantes que no estaban a la altura de las

graves exigencias de la situación, consintieron fuese primeramente mutilada por tratados humillantes y más tarde befada y escarnecida por hordas envenenadas por doctrinas destructoras del socialismo y del comunismo que intentaban franquear las fronteras de la Rusia soviética.

Huelgas y motines, que representaban otros tantos conatos de una guerra civil, fueron los únicos frutos que supieron recoger los gerifaltes de la vieja política, esperando imponer sus inconfesables designios al pueblo victorioso de la guerra. Tal es, concretamente calificada, la obra de los siniestros personajes, que, movidos por fuerzas ocultas, proyectaban hacer estéril el sacrificio heroico y generosamente aceptado por toda la Nación, durante 42 meses de la guerra más cruenta, registrada en los anales del mundo. Pero todos estos elementos olvidaban en sus turbias maniobras, que a partir del 24 de Mayo de 1915, el pueblo en masa, había dejado de ser espectador para erigirse en protagonista único, en la escena de la historia.

Un puñado de patriotas, acudidos por un hombre que había demostrado en las trincheras de todos los frentes y con su sangre derramada por la Patria, su acendrado patriotismo, se alzó contra las fuerzas masónico-socialistas, para reivindicar la victoria conquistada a costa de tan duro sacrificio y para asegurar la paz, a la que el país tenía derecho desde una tan terrible prueba. De aquel puñado de patriotas surgió el movimiento fascista, tan fundamentalmente popular, como lo había sido el intervencionismo.

La fecha que conmemoramos, es indudablemente el punto de arranque de toda la historia de la nueva Italia, ya que a partir del Mayo de 1915, Italia se erige en presencia del mundo como una creación nueva. A ésta sucedieron con una lógica e ineludible ilación, otras fechas memorables que han jalonado sin interrupción el curso de la constante ascensión de un pueblo: 4 de Noviembre de 1918 —En victorioso de la guerra—; 23 de Marzo de 1919—fundación de los Fascios de Combate—; 9

de Mayo de 1936—fundación del Segundo Imperio de Roma.

Es fácil deducir de estos hechos la importancia trascendental que la intervención en la guerra tuvo para Italia. Guerra y revolución, son dos términos que la historia presenta casi siempre emparejados: o es la guerra la que provoca la revolución o es la revolución la que determina la guerra.

En el discurso que el 28 de Octubre de 1933 dirigió Mussolini a los condecorados al valor Militar, proclamaba que entre la guerra y la revolución había una continuidad no sólo histórica, sino también moral; y fué el mismo Duce quien declaró que el Movimiento Fascista se apoyaba ante todo en los ex-combatientes de la gran guerra. En efecto, el 24 de Junio de 1923 precisamente, desde el balcón del Palacio Venezia, ante una enorme masa de ex-combatientes, proclamaba:

«Cuento con vosotros, como cuento con todos los buenos italianos; pero sobre todo cuento con vosotros porque sois de mi generación, porque habéis salido de la angustia fangosa y sangrienta de las trincheras, porque habéis vivido, luchado y sufrido de cara a la muerte, porque habéis cumplido con vuestro deber y tenéis el derecho de reivindicar lo que os pertenece no sólo desde el punto de vista material, sino también desde el moral».

Palabras son estas del Duce que sintetizan toda la importancia que ha tenido en la Revolución Fascista, toda la contribución de los hombres que forjaron su espíritu en la guerra iniciada por Italia el 24 de Mayo de 1915. Y son estos mismos hombres los que con su saque y su patriotismo, plasmaron en un primer tiempo la unidad de la Patria, rescataron luego la victoria, que, como hemos dicho, el marxismo y las demás fuerzas antipatrióticas trataron de sabotear, iniciando la Revolución Fascista y dando al mundo una nueva doctrina a la cual la civilización occidental debe hoy el gran beneficio de haberse salvado de la pavorosa ofensiva que las hordas del marxismo internacional han desencadenado, bajo la dirección de la satánica tiranía roja entronizada en el Kremlin.

CINE

Hombres en torno de Madelone

Los hombres en torno de Madelone son los tipos de más distintos temperamentos y las más distintas edades que cabe imaginarse; desde el jovencillo paje hasta el paternal general; tipos deliciosos en su primordiedad y porte que Karl Ritter ha hecho marchar en su nuevo film «Capriccio»; una obra cuya acción se desarrolla en torno del amor, sorprendente en el artístico desenlace de sus grandes momentos dramáticos, un opus filmico musical de

maestro de la espada y de la palabra y hombre que sabe salvar todas las situaciones. Este joven actor tiene en este film sencillamente un papel de pararrayos. No obstante, vemos en él al joven actor a quien desde hace un par de años acompañamos gustosos en su camino por el film alemán, por no tener ni en su ser ni en su figura nada de artificial ni afectado, sino todo real y natural. Un mozo que sabe entender la vida sin valerse de araldes ni artificios, sino a



Lillian Harvey, en la película de la UFA, «Capriccio»

propio y característico estilo.

En torno de la joven Madelone, representada por Lillian Harvey dentro de un cuadro de encantadora y variada transformación, se ciernen los acontecimientos. ¿Y quién se admirará de que esta muchacha se burlase de todos los que se ponen en contacto con ella? Menos uno de ellos, que desde el primer momento descubre su juego y sabe muy bien distinguir lo jocoso de lo serio. Es Viktor Staal, el Fernando del film, un noble de claros sentimientos, experimentado en todas las artes caballerescas,

base de la seguridad y firmeza que le dan su sano juicio y su absoluta confianza en la victoria de su legítima personalidad. Agil y movido, sabe parar en este nuevo papel cuantos golpes se le asestan, que devuelve en doble y abundante medida.

Muy distinto es su amigo Henri; Paul Kemp. Este viene a complementar, con su cómica gracia, la desigual trinidad de la que a veces forma parte Madelone como figura transformativa. Huelga decir la alegría, humor e hilaridad que no producirá un actor como éste, que con tal excelencia sabe interpretar humanamente figuras entre lo cómico y lo trágico. ¿No es ya, por ejemplo, motivo bastante de hilaridad el pensar que en este film «Capriccio» hemos de verle repetidas veces caballero sobre brioso rocín?

Corpulento se nos presenta de amoroso galán: Aribert Wäscher. Claro está que de contrariado galán, cosa fácil de comprender, no sólo por ser Wäscher, de quien ya hace tiempo tenemos una bien fija y dibujada idea, que no se amolda al beso ni a la amorosa felicidad, sino también porque tiene otro gusto y Madelone en figura no es precisamente su ideal.

Sobre este punto se entabla una disputa entre él y Paul Dahlke, el rancio tutor de Madelone, que sólo piensa en la pingüe ganancia que le ha de producir el negocio que proyecta hacer con Madelone. Pero ésta sabe desbaratar con astucia tales proyectos y comienza por poner fuera de combate con una pegada masculina largada por manos femenina, al delicado paje Werner Stock, a fin de entrar en posesión de las vestimentas masculinas de este muchacho. Y este es, precisamente, uno de los puntos culminantes de la acción de la película.

Pero, la mayor responsabilidad pesa sobre el general d'Estroux, cuyo papel desempeña Anton Inkamp en forma rotunda y convincente como abuelo de Madelone, que lo ha logrado convencerse de que su nieto no es un niño, sino una angelical criatura. La educa en forma bronca y áspera; la hace aprender esgrima y en vez de saber guisar tira a pistola como el mejor de los tiradores; maneja las cartas como un tahur; monta a caballo como un gauchito; y en vez de tomar leche, el buen abuelo la acostumbra a beber buen vino y sendo aguardiente, como hicieron los antiguos guerreros.

Tales son los hombres en torno de Madelone; y ellos son los culpables de que haya que dar un largo rodeo hasta tanto que esa descarriada personalidad reaccione y vuelva en sí—y hacia él.

De cuanto te rodea has de aprender a vivir en la vida y a saber. ¡Y el que a esto se oponga con tesón, blanco será de moña y maldición!

se dice al final de la película, que nos cuenta la historia de Madelone y sus múltiples extravíos por los matorrales de la vida.

44.

ESTAMBUL SALON DE BAILE. Se arranda. D. Valdez, Pérez, Gans, Mejías 124 1.

ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA MAS DE MEDIO SIGLO DE EXISTENCIA Seguros de Pedrisco e Incendios AVISO A LOS AGRICULTORES Reorganizados en la España Nacional los Consejos de Administración de nuestras Cajas de Pedrisco e Incendios, se anuncia a nuestros Mutualistas y a los Agricultores en general que muy en breve, comenzarán a funcionar estos servicios, como en la actualidad funcionan los Accidentes del Trabajo.

Dinamarca reconoce el Imperio italiano

Copenhague.—El ministro dinamarqués en Roma, será declarado como representante danés cerca del Rey de Italia y Emperador de Etiopía. Con esta decisión, Dinamarca quiere situarse como los demás países escandinavos, pues como se sabe, Noruega, Suecia y Finlandia han reconocido el Imperio italiano.

La Falange lleva su AUXILIO a través de ese Invierno que, permanente de desdichas, dolores e injusticias que venían padeciendo muchos españoles. Suscríbete una «FICHA AZUL».

Dr. Domínguez Borreguero Director por oposición del Manicomio Provincial NERVIOSOS Y MENTALES Consulta, a las 11 y a las 4 CORRALES DE MONROY, 3 Teléfono 20-26

VINO.—Se ofrecen en venta de quince a veinte mil cántaros, clase superior y libres de requisa, en Corrales (Zamora).

COMPRO SERPENTIN para la cerrea o tubo de estano. Ofertas, a Cesáreo Vallejo, Bar. Campamó, 21.

SE VENDEN dos casas en las calles de Velázquez y Van-Diek, con tres fachadas y todas las habitaciones con ventilación directa. Informarán, en Velázquez, núm. 14.

Notable éxito del teatro alemán en Estrasburgo

Hace poco un elenco artístico del Teatro del Estado de Baden dió una función extraordinaria en Estrasburgo, representando la famosa obra de Goethe «Götz von Berlichingen».

La representación fué un éxito que superó a todas las esperanzas contribuyendo de modo notable al estrechamiento de las relaciones culturales franco-alemanas, gracias, sobre todo, a la feliz adjudicación del papel principal, para el cual había sido contratado expresamente el mejor intérprete del «Götz» de la escena alemana, Carlos Wüstenhagen. Este excelente actor, que en Hamburgo dirige el teatro oficial de la Comedia y es miembro del Consejo del Estado Hamburgués, desempeñando un destacado papel no solamente en la vida teatral, sino también en todo el ambiente cultural de la metrópoli portuaria de Elba ha colaborado ya repetidamente en grandes representaciones, en las que importaba muy en especial realizar el elevado nivel del teatro alemán. En tal oportunidad ha podido obtener últimamente un éxito sobresaliente encarnado en un drama la figura de Lutero.

Se considera en general, que fuera del famoso Heinrich George, conocido por el cine mucho más allá de las fronteras alemanas, Wüstenhagen es el protagonista más sugestivo y convincente del «Götz». Por el hecho de haberse solicitado el concurso de este gran actor para la función de Estrasburgo, se reconoce la gran importancia que los alemanes atribuyen a la misma. Según se afirma, los franceses corresponderán a la visita alemana, enviando a Karlsruhe el conjunto de la Opera o la Orquesta municipal de Estrasburgo.

Suscripción Pro Homenaje Mola

Signe abierta la suscripción Pro Homenaje Mola, que bajo la presidencia del excelentísimo señor general don Emilio Barrera y con residencia en el Hotel Fernando-Isabel, Valladolid, recaudará fondos para la construcción de una cruz monumental de piedra en el lugar en que ocurrió el accidente que ocasionó la muerte del inolvidable e invicto general Mola (G. E. P. D.). El máximo de cada donativo particular es el de cinco pesetas y para las entidades y sociedades el de mil pesetas.

En la Administración de EL ADELANTO, calle de García Barro, 21, se admiten donativos para dicha suscripción HASTA EL DIA 30 DE MAYO, fecha en que se dará por terminada.

Subsidio al combatiente

Siendo 1.630 las familias de los combatientes que han de percibir el subsidio correspondiente al mes de Mayo en esta capital, se citan, de orden del señor alcalde presidente, para que concurren en la forma siguiente:

Martes, 24, por la mañana, a las diez, se hará el pago de las letras siguientes: A, B, C, Ch, D; el mismo día, por la tarde, a las cuatro, E, F, G.

Miércoles, 25, por la mañana, H, I, J, K, L, Ll; por la tarde, M, N, S, O, P, Q.

Viernes, 26, por la mañana, R, S; por la tarde, T, U, V, X, Y, Z.

NOTA.—Se advierte a los interesados que vayan provistos de moneda fraccionaria para facilitar la devolución del pago.

Salamanca, 23 de Mayo de 1938, II Año Triunfal.—El secretario, Salvador Toribio.

Saludo a Franco: ¡Arrriba España!

AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS varios tamaños; sortijas, alfileres y pata, con foto esmalte; Almaraz, San Justo, 10, Salamanca.



# La inauguración del Sanatorio Antituberculoso de Llano Alto

(Viene de la sexta página)

José tienen más difícil curación. Pero si logramos rodear ciertos cuidados a los enfermos, para que se pongan bien, habremos hecho una obra eficaz y un beneficio a la sociedad.

Yo haré presente al Generalísimo y a su esposa la solemnidad de estos actos, sintiendo mucho que no los haya realizado con su presencia, pero hay que tener en cuenta la enorme distancia a que la ilustre dama se halla.

Pero si en esta ocasión no hemos tenido esa suerte, yo prometo volver, a más tardar cuando se haga la película en que quiero se recojan impresiones de todos los establecimientos, para que el pueblo vea manifiesto, para que se vea con su convicción de lo que hemos hecho, prometo—digo—hacer lo posible para que la ilustre esposa del Generalísimo nos acompañe.

En nombre del Generalísimo y de su esposa, agradezco mucho este recuerdo, doy a ustedes las gracias y aseguro que pronto vendré por aquí, puesto que mi misión no es solamente crear estos edificios y dejarlos, sino aceptarlos, que los enfermos nos vean, y por eso cada comité debe nombrar un servicio conveniente, para que cada quince días, por lo menos, visiten los centros antituberculosos, que animen a los enfermos, que verán en ellos padres cariñosos; escuchar incluso sus quejas, si las tienen, y procurar atenderlas.

Y por último, agradezco sumamente estas atenciones que tienen conmigo, y deseo que la obra emprendida en esta bella tierra sea fructífera. ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo!

Grandes aplausos y vivas acogieron las palabras finales del general ilustre.

chado por todos brazos en alto y dándose al final los gritos rituales de España, Una, Grande y Libre, ¡Arriba España!, que fueron contestados con imponente entusiasmo.

El general Martínez Anido descendió hasta el lugar donde le esperaba el automóvil, siguiendo distinto itinerario que a la subida, para conocer las calles típicas de este pintoresco pueblo montañero, que elogio con frases cálidas al despedirse de aquel patriótico vecindario.

Aj arrancar el coche que conducía al ilustre soldado, los vivas y aplausos se reprodujeron plenos de entusiasmo y de gratitud hacia el insigne general que había honrado al pueblo con su visita.

## EN LAS «HILATURAS DE ESTAMBRE DE BEJAR»

Antes de pasar a visitar las instalaciones de la T. H. E. S. A., último acto del programa trazado, el general Martínez Anido realizó una detenida visita a las «Hilaturas de Estambre de Béjar», una de las industrias más florecientes de la ciudad bejarana, a pesar de su reciente instalación, pues ha sido montada hace escasamente seis meses.

El general Martínez Anido hizo grandes elogios de las instalaciones y de sus productos, materia prima para la confección de tejidos destinados a uniformes para la Guardia civil y kakis para los del Ejército, así como lana de labores, en mantas, para jerseys y géneros de punto, de un finísimo colorido que compete con ventaja indiscutible al lado de las mejores instalaciones de esta clase, pues a la excelencia de las labores se une el rendimiento magnífico en la producción, facilitada por medio de diez grandes máquinas continuas, cada una de las cuales tiene acoplados 400 husos.

Las «Hilaturas de Estambre de Béjar», en las que trabajan cerca de 500 obreros, la mayor parte mujeres, posee, además, en la misma ciudad, otras dos fábricas, una de las cuales está dedicada al tinte de las lanas, habiendo introducido en ellas la novedad de instalar barcas de metal, que permiten hacer el tinte en distintos colores, prestando así una mayor rapidez a los trabajos que de toda la España nacional se encargan a esta fábrica bejarana, única de este procedimiento que existe en nuestro territorio, — a cui en la instalación ha contribuido en gran parte la protección prestada por el Gobierno del Caudillo al condonar todos los derechos de importación de las maquinarias instaladas.

El general Martínez Anido, en su detenida visita a «Hilaturas de Estambre de Béjar», mostró su satisfacción ante el funcionamiento de todos los servicios, y elogió, como ya hemos dicho, las excelentes labores expuestas en los amplios salones de la fábrica.

## EN LA T. H. E. S. A.

Desde la fábrica de «Hilaturas de Estambre de Béjar» el general Martínez Anido, acompañado de las demás autoridades, se trasladó a los talleres de la T. H. E. S. A., donde fue recibido por los miembros del Consejo de Administración don Cipriano Rodríguez Arias, don Emilio Pérez y don José Galindo, y por el director técnico de la fábrica, don Javier Jover, quien en su calidad de prelo explicó con todo detenimiento al excelentísimo señor ministro de Orden Público el funcionamiento y aplicación de toda la maquinaria, de las diferentes tejedoras hasta el secador y la cardadora.

En una de las dependencias anexas al gran pabellón de talleres, el general Martínez Anido admiró el variadísimo muestrario de telas y paños en una sorprendente gama de colores, con algunos de los cuales habían sido confeccionados grandes rúfidos de bienvenida al insigne visitante.

Yo tenía noticias de su hermoso paisaje, de la belleza de sus hijas, pero he quedado asombrado al ver que en mis pensamientos me había quedado muy corto.

Felicitó a todos; felicitó a estas hermosas niñas, ataviadas con los trajes típicos, bellísimos. Y, por fin, felicitó a todos y prometió realizar una visita más detenida a este delicioso lugar.

Terminemos diciendo «Viva España!» «Viva Franco!» «Viva Candelario!».

El público correspondió unánimemente con grandes vivas al ministro.

Desde el Ayuntamiento el general Martínez Anido se dirigió a la iglesia, donde oró breves momentos y admiró después el bello retablo barroco, las magníficas tallas policromadas y los admirables cuadros de Morales que forman parte de otro magnífico retablo.

Al salir el general Martínez Anido de la iglesia, el público que se había estacionado en los alrededores del templo, cantó el himno «Cara al sol», escuchando por todos brazos en alto y dándose al final los gritos rituales de España, Una, Grande y Libre, ¡Arriba España!, que fueron contestados con imponente entusiasmo.

El Consejo de Administración obsequió al general Martínez Anido y a sus acompañantes con un exquisito «lunch».

Al despedirse el excelentísimo señor ministro de Orden Público hizo presente a los consejeros de la T. H. E. S. A. su felicitación.

## EL REGRESO A VALLADOLID

En los alrededores de la T. H. E. S. A. se había congregado una gran muchedumbre para despedir al general Martínez Anido, que desde aquel lugar había de emprender el regreso a Valladolid. Y al tomar el coche que había de trasladarlo a la capital donde tiene su residencia, una enorme ovación, con grandes vivas a España, al Generalísimo y al general Martínez Anido, se difundieron por aquellos contornos como homenaje de entusiasta despedida, mientras el ministro se despedía cordialmente de todas las autoridades. Momentos después arrancaba el automóvil oficial, reproduciéndose los vivas y aplausos.

Al llegar a Salamanca, el general Martínez Anido, con el presidente de la Diputación provincial, al que acompañaban los gestores señores Miranda, Romo y Querol, y con las autoridades sanitarias y todo el personal de su séquito, se trasladó al Sanatorio en construcción de Los Montalvos, haciéndose eco el general Martínez Anido de las explicaciones dadas por el jefe de Sanidad sobre la conveniencia y necesidad de dar nuevo impulso a las obras paralizadas, y que el ministro prometió estudiar con todo detenimiento, recabando del patriotismo de las autoridades salmantinas su colaboración para lograr la terminación de una obra de tanta envergadura, que ha de ser utilizada como mejor convenga a los fines del nuevo Estado.

Desde Los Montalvos, el general Martínez Anido se dirigió a la Delegación de Orden Público de Salamanca, revisando las fuerzas y recorriendo todas las dependencias, cuya instalación y funcionamiento de los servicios elogió cumplidamente, felicitando por ello al ilustrísimo señor delegado de Orden Público, nuestro distinguido amigo don Dionisio Pareja Arenillas.

Seguidamente, el excelentísimo señor ministro de Orden Público salió por Valladolid, siendo acompañado hasta el límite de la provincia por las autoridades salmantinas, de las que se despidió afectuosamente, reiterándoles su gratitud y renovando al presidente de la Diputación provincial, señor Pérez Cardenal, sus elogios por las magníficas instalaciones del Sanatorio de Llano Alto, que prometió visitar de nuevo en el más breve plazo que le sea posible.

AVISO. — Se pintan habitaciones desde ocho pesetas. Colocación 10 llos de papel 1,25. Serranos, número 19. 2-2

CASA, con 180 metros cuadrados de superficie, se vende en el Barrio Nuevo del Matadero, 2. Informará en el mismo Barrio, número 41, Manuel Jiménez de Miguel. 2-2

SE VENDE la maquinaria de una fábrica de curtidos con una desmenuadora seminueva, un motor marca Lister 5 H. P., un cilindro, transmisiones y correas correspondientes, cuchillos, tableros de nogal y castaño y demás utensilios propios de esta industria. Dirigirse a Eloy Miguel, en Fuente de San Esteban. 3-4

AMA DE CRÍA, primeriza, de veintidós años de edad, de Linares de Riofrio, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará Blas Grande, en Linares de Riofrio. 3-3

SE ALQUILA, en Navamorales, un piso con todas las comodidades de luz, agua, baño y demás servicios, con jardín y garaje. Informará Braulio Rollán, en dicho pueblo. 4-a-1

## El Día de Solidaridad con España

Burgos. — A las diez y media de la noche, el ministro del Interior recibió a los periodistas, a los que facilitó los nombres de la Comisión que marchará a Roma en representación de España para asistir y participar en la gran fiesta de solidaridad con nuestra Patria anunciada en Italia para el día 29.

La citada Comisión está formada por los señores siguientes: Don Esteban Bilbao, don José María Pemán, general Millán Astray, don José Félix de Lequerica, don José A. Jiménez de Arana, señor conde de Bayaldé, teniente coronel de Aviación señor García Morato, don Manuel Halcón, don Jesús Murro, don Julián Pemartín y don Javier Martínez de Bedoya.

La representación de España visitará, con este motivo, Roma, Turín, Florencia, Milán y alguna otra capital de Italia.

Dijo también el ministro que el Servicio Nacional de Prensa enviará tres periodistas para que informen sobre los magnos acontecimientos de este llamado «Día de solidaridad con España».

Continúa la revuelta de Méjico

Méjico. — A pesar de las noticias oficiales, en las que se afirma que el Gobierno era dueño de la situación, continúa la revuelta.

El gobernador de San Luis de Potosí ha abandonado su puesto para unirse al general Cedillo.

Unos aviones que Cedillo tenía disimulados han sido bombardeados por los adictos al Gobierno y durante un combate murieron doce aviadores, entre ellos un sobrino de Cedillo.

Varios comerciantes han sido detenidos en Tampico por conspirarse complicados en la sublevación.

La Prensa da cuenta de que unos aviones se han presentado sobre la ciudad de San Luis, donde se halla Cárdenas, para bombardear la residencia de este. Los aviones del Gobierno llegaron a tiempo para dar alcance a los de Cedillo.

Al mismo tiempo que cerramos el paso a los rojos, continuamos avanzando

Crónica de EL TEBIB ARRUMI

Hoy ha transcurrido el día con victorias para nuestras tropas, ya que con el de hoy contamos con dos días de avance, porque hoy, como ayer, han seguido los ataques de los rojos en el frente catalán, singularmente en el sector de Balaguer — y con qué lujo de gentes! — nada menos que con dos cuerpos de ejército y varias divisiones, que se han metido en el desatinado empeño de romper nuestro frente.

Pero eso que ellos llaman cuerpos de ejército y divisiones, no son otra cosa que un conglomerado absurdo de extranjeros, gentes sin valor ni instrucción militar alguna. Así ocurre que a las cuarenta y ocho horas de iniciar sus ataques, no hayan conseguido ganar ni un milímetro de terreno y los marxistas se han dejado el campo totalmente lleno de cadáveres.

Y es curioso lo que está aconteciendo. ¡Que se entere el mundo! Que sepa que en plena ofensiva, en lo más duro de sus intenciones, la gente roja que llevan al matadero se nos pasa. No creo que se haya dado nunca un caso igual. Estamos haciendo primero en pleno ataque del enemigo.

Lo normal es que los prisioneros se hagan cuando el que apresa es también el que ataca y el contrario tiene que huir, dejándose los prisioneros desperdigados. Pero que se hagan prisioneros al que ataca, eso creo que se registra por primera vez en la historia bélica del mundo.

Tanques, masas de artillería, aviones, armas automáticas, todo en gran cantidad, lo han lanzado los rojos en esta contraofensiva y no han logrado ni lograrán más que dejarse allí — como decía el general Queipo de Llano en sus inolvidables y admirables charlas — los cucunos.

Nosotros estamos «medrosillos» ante esta contraofensiva, a la que no damos la menor importancia y continuamos nuestra ofensiva por el frente de Levante, en toda la línea, en la que hoy, a pesar del mal tiempo,

## EL PROBLEMA DE LOS SUDETES

# En Checoslovaquia, la situación está aparentemente encalmada

### Pero esta calma da la impresión de ser la que preceda a la tempestad

Praga. — El resultado de las elecciones en 177 municipios y en la ciudad de Praga no son conocidos aún, pero se puede asegurar de forma general que por parte de los checos las elecciones no han marcado ningún cambio sensible.

En Praga, los resultados conocidos hasta el presente marcan aumento de puestos para los nacionales, socialistas y comunistas.

Un comunicado del partido sudete.

Praga. — Un comunicado publicado la noche pasada por el comité político de la dirección del partido sudete, dice especialmente que después de examinada la situación hay que reconocer que las declaraciones oficiales del Gobierno sobre las medidas adoptadas no bastan para justificar su adopción ni están aconsejadas por la ley.

El Comité se ve obligado a insistir sobre el hecho de que el actual estado de cosas no puede ser aceptado como normal, según la Constitución. Las conversaciones con el Gobierno parecen a los alemanes sudetes desprovistas de significación, mientras que el Gobierno no se esfuerce en crear una atmósfera favorable que pueda aclarar la situación. (Stéfani.)

Las gestiones del representante polaco.

Praga. — Con referencia a la gestión efectuada por el ministro de Polonia en Praga cerca del Ministerio del Exterior, se ha sabido que fue originada por las medidas militares checoslovacas adoptadas días pasados hacia la frontera polaca, y se refirió a la significación e interpretación dadas a estas medidas.

Se espera el discurso de Chamberlain.

Roma. — Los periódicos romanos, aunque continúan absteniéndose de comentar los acontecimientos checoslovacos, publican en primera página largas correspondencias de distintas capitales, subrayando en los ti-

tuulos cierta aclaración en la situación, la activa intervención diplomática de Gran Bretaña cerca de Praga, Berlín y Varsovia, y la victoria del partido de Hemlein en las primeras elecciones municipales. El éxito de los alemanes sudetes es revelado de forma particular.

Los periódicos subrayan también el mentis de Berlín a la noticia referente a la concentración de tropas alemanas en la frontera de Checoslovaquia y la iniciativa de los checos para hacer saltar un puente en territorio alemán.

Se espera con interés las declaraciones que hará esta tarde Chamberlain.

Accidente a un avión checo.

Berlín. — Comunican de Aneberg a la D. N. B. que esta mañana, a las nueve, un avión militar checoslovaco valió largo tiempo sobre la ciudad de Baerstein, en territorio alemán. El avión volaba a escasa altura y se distinguía a los dos pilotos y una ametralladora. El aparato regresó a territorio checoslovaco, pero a causa de pérdida de velocidad cayó, incendiándose. Desde territorio alemán se podía distinguir a los guardias fronterizos checoslovacos correr en su socorro, pero sus esfuerzos fueron inútiles.

Praga. — Un comunicado del ministerio de Defensa Nacional informa que hoy, a consecuencia de un accidente, un avión militar cayó cerca de Vyprty, en los sudetes, resultando carbonizados los ocupantes y completamente destruido el aparato.

El mismo comunicado dice que los órganos de censura han recibido orden de no dejar publicar otras noticias referentes al accidente. (Stéfani.)

Los reservistas maltratan a los sudetes.

Praga. — Según informaciones dadas por el grupo parlamentario alemán sudete, en el territorio sudete la situación es completamente normal.

Los incidentes en otros lugares están a la orden del día; pero está prohibido hablar de ellos. Numerosos sudetes alemanes son maltratados por los reservistas, pero la Policía no interviene, como ha ocurrido, por ejemplo, en Olomuz. Por otra parte, se sabe que no solamente los ciudadanos particulares, sino también las organizaciones civiles, tales como la Guardia Nacional y la Republikanische Wehr, o sea la antigua Rote Wehr (Ejército rojo comunista), están armados y hasta, en algunos casos, incorporados al servicio militar.

Importantes contingentes de ciudadanos han sido reclutados y destinados a obras militares.

Finalmente, el grupo parlamentario sostiene con relación al carácter jurídico, que las medidas militares adoptadas por el Gobierno continúan constituyendo, en realidad, una movilización parcial, que es la que se pretende oficialmente; medidas adoptadas en virtud del párrafo 22 de la Ley para defensa del Estado. (Stéfani.)

Un comentario del «Vreme».

Belgrado. — Todos los periódicos consagran varias páginas a la tensión entre Alemania y Checoslovaquia por la cuestión de los sudetes.

El oficioso «Vreme» resume así la situación: «Berlín protesta; Praga, prepara la defensa; Londres se informa en Berlín; París aconseja; Roma se ocupa de sus asuntos; Budapest está a la expectativa; Bucarest observa a Budapest y Varsovia simpatiza con Berlín.»

El mismo periódico, en correspondencia de Praga, dice que los espíritus están en calma; pero que esta calma da la impresión de ser la que preceda a la tempestad. (Stéfani.)

Resultados definitivos.

Praga. — He aquí los resultados definitivos de las elecciones checoslovacas: Los partidos de coalición conservan sus posiciones; los comunistas retrocedieron puestos en provincias, pero progresaron en Praga, colocando inmediatamente después de los social-nacionales, Praga es, pues, netamente orientada hacia las izquierdas. De cien puestos, las izquierdas ganaron 57; los social-nacionales, 26; comunistas, 17; social-demócratas, 14.

Los partidos nacionales perdieron ocho puestos. Los peque-

ños partidos sufrieron una grave derrota. El partido de Hemlein obtuvo tres puestos en Praga y el 90 por 100 de los votos en los territorios sudetes. (Stéfani.)

Praga. — Los resultados de las elecciones en Bratislavia confirman una importante victoria de los autonomistas en los principales centros y el refuerzo de su posición, en perjuicio de los socialistas y comunistas.

Efectivamente, el partido autonomista obtuvo la victoria en 115 Municipios; el partido unitario húngaro, en cinco; los socialistas, en dos, y los agrarios, en uno. (Stéfani.)

Cómo fue cometido el crimen de los motoristas sudetes.

Praga. — El examen médico de los cadáveres de los dos motoristas muertos por la guardia checa, ha demostrado que el proyectil penetró por detrás en el centro de la espalda, en dirección al corazón. La salida del mismo fue por el centro del pecho.

El disparo fue hecho a una distancia de siete o diez metros, y se aprecia la quemadura de la ropa.

De este dictamen se desprende que los dos motoristas fueron muertos de un solo disparo.

El jefe de los sudetes llega a Praga.

Praga. — A las cuatro de la tarde el jefe de los sudetes alemanes, Heinen, ha llegado a Praga.

Poco después de su llegada celebró una entrevista con el jefe del Gobierno checoslovaco.

Beck, a Berlín.

Varsovia. — El señor Beck, que había de marchar esta mañana para Estocolmo, ha decidido hacer el viaje por Berlín, donde llegará esta tarde, deteniéndose algunas horas.

Se cree que Beck aprovechará la ocasión para celebrar varias entrevistas sobre la situación internacional.

La situación continúa siendo grave.

Milán. — «El Corriere de la Sera», refiriéndose a los acontecimientos checoslovacos, declara que la situación continúa siendo grave.

El partido alemán de los sudetes utiliza medios puramente legales y trata de demostrar al presidente del Consejo que las medidas de una movilización son contrarias a la Constitución, pues el presidente de la República no la ha autorizado.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos), el día 23 de Mayo, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1.º de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 173 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

De Peñaranda, para A. Marcos, algarrobas; de Guijuelo, para S. Carniceros, reses vacunas; de Illescas, para V. Domínguez, yerros; de Ciudad Rodrigo, para Muñoz y J. Sánchez, cisco; de Espeja, para B. Péix, cisco; de Villanes de Yeltes, para P. Hernández, leña; de (ilegible), para P. García, hilados de algodón; de Oropesa, para A. Peralta, madera; de Ponferrada, para B. Péix y M. Gómez, carbón; de Sama, para M. Lora, carbón; de Musel, para A. Frucana, plátanos; de Cazala, para L. Maeso, aceite; de San Fernando, para Prieto, sal; de La Maya, para F. E. T. y de las JONS, nitrato; de Bembibre, para B. Péix, carbón; de Villaluenga, para R. Pérez, cemento; de San Fernando, para Moretón, sal; de Boadilla, para M. García, cisco; de Lumbrales, para Domínguez, harina; de Cros, para A. Generales, abono; de Olmedo, para J. Pérez, yso; de Medina, para Campa, accesorios; de Avila, para La Veneciana, vidrio; de Galindo, para A. Peralta, cemento; de Lazgutiya, para Ingenieros, cemento; de idem, para H. Pérez, idem; de Cantalpedra, para A. Marcos, algarrobas; de Vidriera mecánica, para La Veneciana, vidrio; de Pasajes, para jefe de Abastos, café; y de Alazgutiya, para C. Ingenieros, cemento.

## EXCURSION A CANCELARIO

### DELARIO

A la terminación del banquete, el general Martínez Anido se trasladó en automóvil, acompañado de una larga caravana de coches, al bello pueblo de Candelario, que había vestido sus mejores galas para recibir al ilustre visitante.

Si grande fue el entusiasmo en Béjar, en Candelario llegó al máximo, produciendo una visible emoción al ministro de Orden Público aquellas oleadas patrióticas con que fue acogida su llegada.

Dada la bienvenida por el alcalde, don José Valle, a quien acompañaban los tenientes de alcalde don Juan Vaquero y don Enrique Rivas, el juez municipal, don José Muñoz; las jerarquías locales de F. E. T. y. O. general, todas las autoridades y elementos más representativos del pueblo, el general Martínez Anido, rodeado del entusiasmo popular, traducido en vitores y ovaciones inenarrables, se trasladó a la magnífica parroquia de la Colonia escolar, donde un grupo de bellísimas señoritas, enviadas con el traje típico — que pudimos decir fue vestido el domingo por todas las muchachas de Candelario, poniendo en la fiesta una nota de color y de belleza incopiables —, trenzaron las danzas tradicionales, que causaron en el general Martínez Anido y en cuantas personas las desconocían, la más agradable impresión.

Desde el parque de la Colonia escolar, el excelentísimo señor ministro de Orden Público se trasladó, siempre rodeado de la multitud, que no cesaba de aclamarle, al Ayuntamiento, donde descansó breves momentos, mientras gentiles señoritas servían dulces y licores a los invitados.

Antes de abandonar la Casa Consistorial, el general Martínez Anido pronunció unas emocionadas palabras de gratitud a Candelario.

El excelentísimo señor ministro dijo: «He sentido una gran satisfacción al ser saludado en este hermoso pueblo de Candelario. Yo tenía noticias de su hermoso paisaje, de la belleza de sus hijas, pero he quedado asombrado al ver que en mis pensamientos me había quedado muy corto.

Felicitó a todos; felicitó a estas hermosas niñas, ataviadas con los trajes típicos, bellísimos. Y, por fin, felicitó a todos y prometió realizar una visita más detenida a este delicioso lugar.

Terminemos diciendo «Viva España!» «Viva Franco!» «Viva Candelario!».

El público correspondió unánimemente con grandes vivas al ministro.

Desde el Ayuntamiento el general Martínez Anido se dirigió a la iglesia, donde oró breves momentos y admiró después el bello retablo barroco, las magníficas tallas policromadas y los admirables cuadros de Morales que forman parte de otro magnífico retablo.

Al salir el general Martínez Anido de la iglesia, el público que se había estacionado en los alrededores del templo, cantó el himno «Cara al sol», escuchando por todos brazos en alto y dándose al final los gritos rituales de España, Una, Grande y Libre, ¡Arriba España!, que fueron contestados con imponente entusiasmo.

EXTINTORES DE INCENDIOS

Marcas: «Amsa», «Semci», «Total»

Fabricación española. Entrega inmediata.

A M S A Autógena Martínez, S. A. VALLADOLID

Tintes SOL

Lo mejor para teñir en casa

Doce colores inalterables

Pídanlos en Droguerías, Paqueterías, Papelerías

Extintores de incendios

Marcas: «Amsa», «Semci», «Total»

Fabricación española. Entrega inmediata.

A M S A Autógena Martínez, S. A. VALLADOLID

Tintes SOL

Lo mejor para teñir en casa

Doce colores inalterables

Pídanlos en Droguerías, Paqueterías, Papelerías

Extintores de incendios

Marcas: «Amsa», «Semci», «Total»

Fabricación española. Entrega inmediata.

A M S A Autógena Martínez, S. A. VALLADOLID

Tintes SOL

Lo mejor para teñir en casa

Doce colores inalterables

Pídanlos en Droguerías, Paqueterías, Papelerías

Extintores de incendios

Marcas: «Amsa», «Semci», «Total»

Fabricación española. Entrega inmediata.

A M S A Autógena Martínez, S. A. VALLADOLID

Tintes SOL

Lo mejor para teñir en casa

Doce colores inalterables

Pídanlos en Droguerías, Paqueterías, Papelerías

Extintores de incendios

Marcas: «Amsa», «Semci», «Total»

Fabricación española. Entrega inmediata.

A M S A Autógena Martínez, S. A. VALLADOLID

Tintes SOL

Lo mejor para teñir en casa

Doce colores inalterables

Pídanlos en Droguerías, Paqueterías, Papelerías

Extintores de incendios

Marcas: «Amsa», «Semci», «Total»

Fabricación española. Entrega inmediata.

A M S A Autógena Martínez, S. A. VALLADOLID

